



东西南北在我心 百万网友同关注

- 跨越17147公里 横跨祖国20个省份
- 郑直播联合央视、新华社等13个平台
- 近4小时直播 众多观众一起寻访“沿习之路”

跨越空间

3小时40分
遍览祖国大好山河

7月15日上午8时,《“沿习之路——我和我的祖国”郑州全媒体国家极点寻访》直播在位于郑州报业集团演播厅拉开帷幕。本次活动的策划负责人、中原网执行总编辑辛晓青也走向台前,为上百万网友介绍本次活动始末。“记者常说,你看到我的时候我在报纸上,你看不到我的时候我在路上。这是郑州报业集团走向深度融合的探索和实践,文字记者变身直播记者、图文记者,摄影变身摄像,这不仅是身份的融合,也是技能的融合。”本次直播不仅是地域的大跨度,在团队年龄跨度上,从57岁的老摄影记者,到24岁的90后摄像小伙。

“绿水青山就是金山银山”,首先走进直播的是由“沿习之路”东线“太阳的故乡”——浙江舟山嵊山岛发来的信号。从嵊山集市到嵊山派出所,嵊山人王祝华和嵊山派出所所长孙金磊分别向郑报全媒体记者介绍了嵊山绿色生态的绝佳景源和“离岛不离民心”的坚守与安心。

与东线的阳光明媚形成鲜明对比的,是来自北线黑龙江省大兴安岭地区漠河市北极村。7月的北极村,温度适宜,是旅游旺季。这里夏季最高温只有30摄氏度,直播当天更是下起了大暴雨,这对北极村的居民来说可以说是“久旱逢甘霖”的稀奇事。这里不仅有与天涯海角齐名的神州北极碑、中国最北邮局、最北一店……直播中也算是替各位观众“找到北”。曾携妻坚守洛古河7年的“全国十大边防战士”民警贾晨翔曾受到习近平总书记亲切接见,他扎根边疆戍边为民的事迹在驻地传为佳话。

同样被习近平总书记寄予厚望的还有南线的海南琼海潭门。从2010年开始,习近平已先后4次来到琼州大地考察调研,给海南发展指明了前进方向。无论是具有文化底蕴的中国(海南)南海博物馆,还是民风淳朴的潭门镇,无一不见证了祖国的发展与荣光。

一路向西,便是“沿习之路”西线此行的终点——新疆乌恰伊尔克什坦口岸,在这里一辆辆等待查验通关的货车排起了长队,入关驾驶员也在直播中表示,口岸面貌日新月异。在出入境边防检查站,郑报全媒体记者还遇上了几位河南籍的老乡,“河南人,真中!”不仅如此,记者还走进了“西陲第一村”的村民阿迪力家,感受了他们的幸福生活。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”在一段来自祖国东南西北四个地点的跨空间合唱中,7月15日11时40分,《“沿习之路——我和我的祖国”郑州全媒体国家极点寻访》(并非地理意义上的极点)直播圆满结束。这是一场跨越17147公里,祖国20个省份,最终在新疆乌恰伊尔克什坦口岸、黑龙江漠河北极村、浙江舟山嵊山岛、海南琼海潭门展开的大型直播活动。本次直播由郑州报业集团郑直播联合央视新闻移动网、新华社现场云、今日头条、凤凰直播、北京时间等13个平台同步直播。郑报全媒体记者 谢君锐



扫码看更多精彩内容



东线直播记者采访嵊山派出所所长孙金磊



西线:河南籍边检民警介绍伊尔克什坦口岸查验大厅相关情况



北极村作为我国最北端的旅游景观,北线直播记者来这里“找北”



南线直播记者在采访中国(海南)南海博物馆讲解员

直播团队 策划:辛晓青 直播文案:谢君锐
直播连线:郑报全媒体“沿习之路”采访团队
郑州直播间主播:安璐 摄像:陈冲 导播:马茹青 赵宁
后台编辑:张丹 陈琛

近半年磨砺以须 一朝亮剑,博众人喝彩

历经近半年的策划与筹备,“沿习之路——我和我的祖国”报道终于在7月1日正式启动,郑州报业集团70余人团队奔赴祖国东南西北四个极点。

早在一个月前就已开始直播策划。从各直播线路规划,到直播形式设计,郑州报业集团培训文字记者变身出境主播,出征团队全员掌握直播操作流程,每一个人都成了真正的全媒体记者。

整场直播流畅完整,真正让上百万观众不必出门,便领略了祖国大好河山。东线绿水青山满是景色,北线大雨滂沱亦是甘霖,南线小镇风貌大有风采,西线“一年一场风,从春刮到冬”,四路各具特色,

吸引了不少网友拍手叫好。“总算找着了北了,地理不好也不愁!”“跑到这么远直播,真佩服媒体人的干劲。”3小时40分钟的直播,共收货了1064132次浏览量,央视新闻移动网、新华社现场云、今日头条、凤凰直播、北京时间等13个平台同步推送,其中不乏来自沿线媒体的分发支持。截至7月15日18:00,直播回放数据飙升至1183402次。

“不忘初心、牢记使命”,本次直播是为庆祝新中国成立70周年,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的生动实践,也是新闻战线践行“四力”要求的探索。郑报人,一直在路上。